

2023年度生态环境领域激励表扬城市名单公布

南阳上榜,全省唯一!

本报讯(全媒体记者 蔡丹青)近日,生态环境部公布了2023年度生态环境领域激励表扬城市名单,我市光荣上榜,成为河南省唯一获此荣誉的城市,也是“十四五”以来全省仅有的两个获奖城市之一。

据悉,“生态环境领域激励表扬城市”是生态环境领域的最高综合性荣誉,标准严格,要求参评城市在大气、水环境质量方面必须达到省内前30%的优异水平。我市能够成功入选,不仅彰显了在环保工作方面的卓越表现,而且是对市委、市政府长期以来高度重视生态环境保护工作和持续投入的有力回应。

2023年,我市以污染防治十大专项行动为抓手,全面打响蓝天、碧水、净土保卫战,生态环境质量持续改善,成功入选国家第一批减污降碳协同创新试点市和国家“无废城市”试点市,累计创成国家生态文明建设示范区4个、“绿水青山就是金山银山”实践创新基地1个、省级生态县7个。数据显示,2023年我市PM2.5平均浓度44微克/立方米,PM10平均浓度67微克/立方米,均居全省前列,优良天数大幅增加,空气质量改善率位列全国第五。此外,我市水质也达到极高标准,国省控断面和饮用水源地水质达标率均为百分之百,南水北调中线水源地水质稳定保持Ⅱ类水平,陶岔取水口水质达到历史最好水平。

我市将以此次评选为新的起点,继续坚定不移地推进生态环境保护工作,努力在绿色发展和高质量发展的新征程上迈出更加坚实的步伐,为建设天蓝、地绿、水清的美丽家园贡献力量。③9

南阳9家企业跻身 省数字化能碳管理中心 数量居全省第二

本报讯(全媒体记者 胡楚强 通讯员 李雪)6月25日,河南省工业和信息化厅公布2024年度河南省数字化能碳管理中心名单,全省共70家企业入围,我市南阳汉冶特钢有限公司、河南福森药业有限公司等9家企业上榜,数量居全省第二。目前,全市共有11家数字化能碳管理中心。

去年5月,省工业和信息化厅发布《关于遴选河南省数字化能碳管理中心的的通知》,通过在全省遴选一批数字化能碳管理中心,加快推进新一代信息技术在制造业能源消费和碳排放等领域的应用,持续推动工业企业用能低碳化、管理数字化。

市工业和信息化局将数字化能碳管理中心建设作为推动制造业绿色低碳高质量发展的重要抓手,聚焦全市工业领域能耗水平提升工作,通过开展工业节能监察、工业节能诊断服务、能效“领跑者”征集活动等,不断引导企业进行工艺、设备、管理等方面的升级改造,持续深化数字化能碳管理中心创建水平,带动行业能效稳步提升,为我市制造业高质量发展添砖加瓦。③9

好家风涵养好社风

家风正则民风淳,民风淳则政风清。重视家风建设,传承优良家风,有助于涵养清朗社会风气,也是为家庭谋和谐、为他人送温暖、为社会作贡献。

国家欲长治久安,必先从涵养社会风气开始。家庭是社会的原子单位,清朗社会风气,必先从改善提振家风开始。“积善之家,必有余庆。”家风中既有传统文化的延续传承,也有现代生活的生成聚合。家庭美德建设,不仅注重发扬光大中华民族传统家庭美德,也要紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观。一方面传承中华孝道,养成孝敬父母、尊敬长辈的良好品质;另一方面倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念,让家庭成员相互影响、共同提高,就能涵养好家风,建设好家庭。

“家是最小国,国是千万家。”国家是由一个个家庭组成的,有良好家风的家庭越多,教

养得当的孩子越多,社会风气就会越好,国家和社会就会更加稳定繁荣。国家和社会的稳定和繁荣,反过来会反哺助益家庭美满幸福。路不拾遗,夜不闭户,说的正是社会和家庭风气互滋互长的道理。

家庭是人生的第一所学校,追求家庭和顺美满,关键要用良好家教家风涵养道德品行。家教家风与家庭美德绝不仅仅是居家生活的相处之道,更连通着国家发展和社会和谐。缺少必要的正确家教,家庭就会成为人性弱点的避风港、不良风气的滋生地。重言传、重身教,教知识、育品德,以身作则、耳濡目染,用正确道德观念塑造美好心灵,新时代的家庭必将绽放出美丽的道德光芒。

家庭向善,国家向上。让美德植根每个家庭成员心灵,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。③9

B 白河原声
段平

推进移风易俗 倡树文明新风

党员做先锋 义诊进社区



义诊现场

本报记者

陈琼

摄

本报讯(记者 陈琼 通讯员 刘盾 韩佳芮)6月25日,卧龙区梅溪街道文化社区联合市第一人民医院,积极开展主题党日活

活动现场,党员先锋医护摊位前人头攒动,专家们结合居民身体状况和日常诊疗情况,开展健康指导,为居民提供儿科、呼吸内科、心血管内科、消化内科、泌尿外科、中医科、营养科、眼科等健康咨询。医务工作者们为前来就诊的居民免费测血压、测血糖,居民们根据自己的病情和问题找专家问诊,不少居民还带着体检报告、平时服用的药物来咨询。医生们耐心解答问题,细致询问患者的病史和用药情况,针对各自不同的病症,提出

合理化的治疗建议和健康指导,为居民送上专属“健康套餐”。

医院党员先锋下沉社区,现场为居民进行早癌、乙肝、丙肝等疾病筛查,同时发放慢性病健康教育宣传手册,为居民答疑解惑,精准提供医疗服务,前来咨询的居民啧啧称赞。“医生顶着烈日来为我们送健康,真的很感动!”一位居民说道。

此次义诊活动将健康服务送到群众身边,以实际行动践行初心使命,让群众在“家门口”真真切切享受到社区的优质服务和资源。社区将继续发挥统筹协调作用,整合更多优质资源,为辖区居民提供全方位的健康保障。③9